POPRAVNI DRUGI KOLOKVIJUM I1Z ELEKTROTEHNIKE

6. februar 2019.
GRUPA 2

1. Na Slici 1 prikazana su dva pravolinijska, paralelna, veoma dugacka
provodnika sa strujama intenziteta /, =/i [, =6/, gde je />0, koji se
nalaze u vazduhu ( u = £,). Rastojanje izmedu provodnika iznosi d.

a) Odrediti vektor ja¢ine magnetnog polja u tacki M. (4 poena)

b) Odrediti zapreminsku gustinu energije magnetnog polja u ta¢ki N.

(6 poena)

2. Na Slici 2 prikazano je magnetno kolo, koje se sastoji od jezgra,
magnetne permeabilnosti £ =2-10"H/m i duZine srednje linije
[ =50cm . Popre¢ni presek jezgra je oblika kvadrata stranice a = 4cm,
a jezgro ima vazdu3ni procep debljine /; =Imm. U procepu se nalazi

pravolinijski provodnik, kroz koji proti¢e struja intenziteta / =3A u
oznacenom smeru. Vektor sile, kojom magnetno polje u procepu deluje

na provodnik, iznosi F= 60uN -(_—k).

a) Odrediti i skicirati vektor magnetne indukcije u vazduSnom procepu.
(4 poena)

b) Odrediti fluks vektora magnetne indukcije i intenzitet vektora jacine
magnetnog polja unutar jezgra. (6 poena)
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3. U kolu na Slici 3 poznate su parametri elemenata £, R i C. Prekida¢ n je
zatvoren i u kolu je uspostavljeno stacionarno stanje. U trenutku ¢ = 0, prekidac¢

se otvara.

a) Odrediti izraz za struju i napon kondenzatora nakon otvaranja prekidaca i

nacrtati odgovarajuée vremenske dijagrame. (7 poena)
b) Odrediti vrednost napona uy u trenutku #,=4RC. (3 poena)
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4. Kroz potroga¢ reaktanse X =16, koji je priklju¢en na izvor naizmeni¢nog napona U =100V, @ =500rad/s,

proti¢e struja efektivne vrednosti /=5A. Odrediti kapacitivnost kondenzatora koji treba prikljuciti paralelno

potro3acu da bi se dobio faktor snage cos@ = 0.8. (10 poena)

5. U kolu na slici 4 poznato je: u(t):4005in(1000t—7r/2)V.

Z=10e"Q, Z,=Z, =20e™7Q.

a) lIzratunati efektivnu vrednost napona U. na kompleksnoj impedansi Z.

(6 poena)

b) Odrediti aktivnu, reaktivnu i prividnu snagu na kompleksnoj impedansi

Z,.(6 poena)

6. Na sistem trofaznog napona 3x 300V, f =100/7z Hz prikljucen je simetri¢an
trofazni potro$a¢ povezan u zvezdu, koji je sacinjen od tri kalema induktivnosti
L =100mH (Slika 5). Odrediti efektivhu vrednost linijske struje, aktivnu i

prividnu snagu potro3aca. (8 poena)
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